

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 64 (9349). Среда, 9 августа 2017 года | Ц. 12 р.16 к.

## НА РЫНКЕ ТРУДА

ПО ДАННЫМ СПЕЦИАЛИСТОВ СОРОКИНСКОГО ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ, ЧИСЛЕННОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКИ АКТИВНОГО НАСЕЛЕНИЯ В 2017 ГОДУ В СОРОКИНСКОМ РАЙОНЕ СОСТАВЛЯЕТ 4918 ЧЕЛОВЕК.

С января по июль за предоставлением государственных услуг сюда обратилось 1226 человек, из них за содействием в поиске подходящей работы – 558. Снято с регистрационного учёта 514 граждан.

Из общей численности безработных, снятых с регистрационного учёта: нашли работу (доходное занятие) 440 человек, приступили к профессиональному обучению 12, одному гражданину назначена трудовая пенсия.

Численность граждан, принимающих участие в оплачиваемых общественных работах – 85, из них безработных – 15.

Общий уровень трудоустройства с января по июль в 2017 году по району составил 78,8%.

Результативный выход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных граждан к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных граждан) за январь и июль в 2017 г. составила 87,9%.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.

## Готовимся к осенней страде

У агрономов-семеноводов Сорokinской семенной лаборатории время отпусков только лето, в основном – июль. Так требует специфика работы с семенным фондом. Сегодня



специалисты, предварительно объезжав поля агротехнического центра, приняв «полуфабрикаты» роста злаковых, технических культур этого хозяйства, занимаются их апробацией. Работа кропотливая и ответственная. Клавдия Ивановна Ямова слегка вводит в технологию апробации.

– Летом растения исследуются по многим параметрам, а

## Лишь бы погода не подвела

осенью процедура повторяется уже с готовой продукцией. Данные апробации мы отправляем в областной филиал ФГБУ, чтобы предприятие получило разрешение на торговлю зерновым

центнеров с гектара. В отдельности по культурам не могу сказать определённо. В последние годы на урожайность влияют капризы природы. Мы преодолели это неудобство благодаря слаженной работе механизаторов и специалистов. У нас хорошая техника. Недавно рабочую поездку в район совершил генеральный директор АО «АТЦ» Сергей Андреевич Мыскин. Остался доволен.

Я обратила внимание на рядом стоящего подростка.

– Это мой внук Даниил. Всюду следует за мной.

– Нравится работа хлеборобов? – спросила мальчика.

– Да, нравится, здесь очень интересно.

И это в то время, когда подростки не выпускают из рук электронику.

Даниил знает все поля, какие культуры на них посеяны. Возможно, он пойдёт по стопам деда и выберет профессию аграрную специальность. Особенно впечатлило парня льняное поле.

Волнует оно и Роберта Артуровича – убирать такую техническую культуру не приходилось прежде. Но не боги горшки обжигают. Есть комбайн, есть опытные комбайнеры. Должно всё получиться. К уборочной страде в агротехцентре готовы.

Людмила ДЮРЯГИНА.

## НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Из информации по заготовке грубых и сочных кормов для сельскохозяйственных предприятий и КФХ Сорokinского района на 8 августа 2017 года следует, что заготовка сена приближается к завершению (имеются ввиду плановые цифры). Заготовлено 6922 тонны (93,8 %).

Самое большое количество КРС в ОАО «Нива». Здесь заготовлено 2200 тонн сена (70,5 %). Почти в два раза больше заготовили сена в ООО «Пинигинское» – 1300 тонн (194 %), в ООО «Сорokinские сыры» – 978 тонн (133,6 %). В индивидуальных предприятиях с заготовкой сена справились ИП «Ахметов Суннат» – 300 тонн (180,7 %), ИП «Ахметов Маннап» – 160 тонн (103,2 %), ИП «Калыков М.К.» – 634 тонны (117,4 %).

Набирает темпы заготовка сенажа. Из плана по району – 20979 тонн заготовлено 10968 тонн (52,3 %). Полностью выполнили план по сенажу кормозаготовители ИП «Калыков М.К.» (1350 тонн). Близки к завершению в ОАО «Нива» – 7800 тонн (88,5 %). Половину плана по заготовке сенажа выполнили кормозаготовители ООО «Петровское» – 1140 тонн (49,1 %).

## НА ФЕРМАХ РАЙОНА

Здесь, если судить по сводке, улучшились показатели на Курмановской (1231 кг и 9,4 кг) и Петровской (1304 кг и 9,0 кг).

Л.ИЛЬИНА, С. ГОЛОВИНА.

## НОВОСТИ СПОРТА

### Оценка уровня физического состояния

#### ГТО МОТИВИРУЕТ ЖЕЛАНИЕ УКРЕПИТЬ ЗДОРОВЬЕ

Отличный способ проверить свои физические кондиции теперь есть у всех любителей спорта и здорового образа жизни.

Даже те спортсмены, кто регулярно занимается спортом, не всегда могут провести самооценку физической работоспособности, учитывающей к тому же возрастные особенности.

Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) стал отличным способом мониторинга не только для определения функционального состояния, а ещё и полезным мотиватором для укрепления своего здоровья.

Основная работа по внедрению ВФСК ГТО, конечно же, ложится на специалистов спортивного центра «Сибирь» на базе которого и создан муниципальный центр тестирования. Но прежде чем принимать нормативы комплекса у всего населения района, спортивные судьи сами приняли участие сначала в районном, а затем и в областном Фестивале ГТО, где подтвердили свои результаты и право тестировать остальных.

В рамках Всероссийского фестиваля летнего спортивного сезона, приуроченного к празднованию Дня физкультурника, 12 августа все желающие получают возможность пройти тестирование и выполнить нормативы на «значок ГТО».

Праздник пройдет под девизом: «За здоровьем - в парки и на спортплощадки!».

В программе соревнований жителям района предлагается: спартакиада коллективов физической культуры «Игры доброй воли»; тестирование ВФСК ГТО; блиц-турнир среди ветеранов по парковому волейболу; блиц-турнир по парковым шахматам; а также семейные соревнования «Папа, мама, я – спортивная семья!».

Дмитрий БЕЛЛЕР.

## БЕЗОПАСНОЕ КОЛЕСО

ПОД ТАКИМ НАЗВАНИЕМ 28 ИЮЛЯ ПРОШЛО СОРЕВНОВАНИЕ ВЕЛОСИПЕДИСТОВ ЛЕТНЕГО ЛАГЕРЯ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ «СИБИРЬ» СПОРТИВНОЙ ШКОЛЫ С ОДНОИМЕННЫМ НАЗВАНИЕМ.

Мальчишки и девчонки, вооружившись своими «железными конями», в этот день пробовали свои силы и умения в практике вождения велосипедом и теории. В этом им помогали организаторы спортивного мероприятия – специалисты спортивной школы, наставник команды ребят Ворсихинской школы Л.М. Волков, инспектор по исполнению административного законодательства ОГИБДД МО МВД РФ Л.А. Пилипчук.

Перед началом состязаний участники состязаний познакомились с правилами их проведения, дали возможность познакомиться с трассой. Не всё получалось сразу, но ребята старались изо всех сил.

А когда приступили к настоящим соревнованиям, буквально с первых минут определились лидеры. Самым старательным, аккуратным и в то же время быстрым водителем стала Карина Самошкина, у неё первое место, вторым стал Стас Ермолаев. Третьим пришёл к финишной прямой Дима Воробьев. Поздравляем!

Хозяева спортивного праздника выражают огромную благодарность за помощь в организации мероприятия Л.М. Волкову и Л.А. Пилипчук.

Сергей ВАСЮКОВИЧ.



# Первое знакомство со школой

В рамках тесного сотрудничества филиала МАУ ДО «Сорокинский центр развития ребёнка – детский сад №1» – «Сорокинский центр развития ребёнка – детский сад №2» с МАОУ «Сорокинской средней общеобразовательной школой №3» 4 августа состоялась традиционная экскурсия наших воспитанников в школу. Её порог ребята переступили, немного волнуясь. Там их радушно встретили педагоги.

Экскурсию для будущих учеников провёл и.о. её директора Юрий Николаевич Спартов. Проходя по коридорам, дошколята увидели, что в школе много дверей, за которыми находятся учебные классы. Они даже посидели за партами как настоящие школьники.

Затем ребята познакомились со школьной библиотекой. Её хозяйка Ирина Ильинична Русеева рассказала, для чего библиотека нужна в школе, много интересного сообщила о «жизни книжек», объяснила, что они требуют к себе бережного отношения.

Далее ребятшек провели в школьный спортзал, показали

спортивное оборудование, которое они тут же с удовольствием опробовали. Интересным было и посещение школьной столовой.

Выходя из школы, в коридоре за стеклом дети увидели множество различных грамот и дипломов. Рассматривали награды с большим интересом и даже решили сфотографироваться на их фоне. Очень может быть, что сегодняшние дошколята пополнят эту копилку школьных достижений своими личными наградами.

Экскурсия детям очень понравилась. Полные новых впечатлений и положительных эмоций, они благополучно вернулись в детский сад и ещё долго обсуждали всё, что увидели во время своего первого знакомства со школой.

Хочется выразить огромную благодарность коллективу школы №3 за полезную и увлекательную экскурсию, за радушие и гостеприимство.



Учитель-логопед детского сада №2 Ю.А. Вагнер.  
Фото Марины ЛАКМАН.

## Памятные даты военной истории Отечества

### 9 августа 1714 года.

День первой в российской истории морской победы русского флота под командованием Петра I над шведами у мыса Гангут.



До начала XVIII века Русское государство было фактически отрезано от морских гаваней, что делало невозможным его дальнейшее экономическое развитие. 19 августа 1700 г. царь Пётр I объявил войну Швеции.

Началась борьба России за выход к Балтийскому морю. Швеция в те времена была могущественнейшим государством Европы. Её король Карл XII имел репутацию величайшего полководца. В ноябре 1700 г. произошло сражение под Нарвой. Русские войска потерпели сокрушительное поражение. Пётр I едва смог спастись бегством. Но Карл XII совершил стратегическую ошибку — он счёл Россию разгромленной и отправился воевать в Силезию. Пётр I получил необходимую передышку. Он сумел сделать должные выводы из нарвского поражения и стал готовиться к длительной и упорной борьбе. Уже в следующем году русские войска заняли несколько городов в Прибалтике. Война со шведами продолжалась с переменным успехом до 1709 г.

В 1709 г. Карл XII вознамерился покончить с Россией. Наступать он предпочёл с юга, поскольку вступил в тайный сговор с украинским гетманом Мазепой. 27 июня 1709 г. под российской крепостью Полтава состоялось решающее сражение. Разгром армии Карла XII был настолько сокрушающим, что Швеция уже не смогла от него оправиться. Сам король был ранен, но, бросив свои войска, успел бежать в Турцию. На следующий год к России была присоединена значительная часть Прибалтики, включая Ригу, Ревель (Таллин), Выборг.

После победы под Полтавой русская армия в течение 1710-1713 гг. изгнала шведские войска из Прибалтики. Однако в акватории Балтийского моря продолжал действовать флот Швеции (25 боевых кораблей и вспомогательных судов). Русский гребной флот насчитывал 99 галер, полугалер и скампаев с десантом численностью около 15 тыс. человек. Пётр I планировал прорваться к Або-Аландским шхерам и высадить войска для усиления русского гарнизона в Або (100 км северо-западнее мыса Гангут). 27 июля (7 августа) 1714 г. началось морское сражение у мыса Гангут между русским и шведским флотами. Пётр I, умело используя преимущество гребных судов перед линейными парусными кораблями противника в условиях шхерного района и безветрия, разгромил врага. В результате русский флот получил свободу действий в Финском и Ботническом заливах, а русская армия — возможность для переноса боевых действий на территорию Швеции.

Пётр I высоко оценил победу у Гангута, приравняв её к Полтавской.

Сражение русского гребного флота при Гангуте в 1714 г., Эзельское морское сражение 1719 г., победа гребного русского флота при Гренгаме в 1720 г. окончательно сломали могущество Швеции и на море. 30 августа (10 сентября) 1721 г. в г. Ништадте был подписан мирный договор.

России были возвращены берега Балтийского моря (Рига, Пернов, Ревель, Нарва, о. Эзель и Даго и др.). Она стала именоваться Российской империей.

## В ГОД ЭКОЛОГИИ Сохраните Землю чистой!

ВТОРОГО АВГУСТА В СТЕНАХ ЧИТАЛЬНОГО ЗАЛА РАЙОННОЙ БИБЛИОТЕКИ ВНОВЬ СОБРАЛИСЬ КОМАНДЫ РЕБЯТ, ОТДЫХАЮЩИХ В ПРИШКОЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ, ЧТОБЫ В ТРЕТИЙ РАЗ ПРОДЕМОНСТРИРОВАТЬ СВОИ ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ В ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКОЙ ИГРЕ «СОХРАНИТЕ ЗЕМЛЮ ЧИСТОЙ!»



Проявить смекалку, быстроту реакции и эрудицию вызвались 3 команды: «Биологи» (Центр детского творчества), «Смайлики» (коррекционная школа-интернат), «Робинзоны» (детская школа искусств). Погрузить участников в тему игры ведущие Анжелика Мейер и Ульяна Трацакова решили, показав тематическую зарисовку, в которой предстали перед ребятами в образах Продавца воздуха и Покупателя. Этой сценкой библиотекари в очередной раз напомнили собравшимся, как это важно — бережно и с любовью относиться к природе, что нужно заботиться о завтрашнем дне и соблюдать чистоту городов и сёл, лесов и водоёмов.

Потом началось самое увлекательное — путешествие по станциям. В конкурсе «Кто здесь лишний?» командам были выданы листы с написанными на них названиями насекомых, птиц, земноводных. Оставить необходимо было только насекомых.

С лёгкостью дети прошли конкурс «Вода — не вода». Ведущий называл ряд слов. Если названное слово обозначало то, что содержит воду, например, «облако», то мальчики и девочки брались за руки и изображали покачивание волны. А если названное слово имело косвенное отношение к воде, например, «кран», то нужно было дружно хлопнуть в ладоши.

Весело посмеялись в конкурсе «Перевёртыши». На экране появлялись поочерёдно слова с перепутанными буквами. Участникам следовало быстро, на скорострельность расположить буквы так, чтобы получились слова, связанные с природой.

В заключительном этапе команды представили традиционное домашнее задание — свои «ЭкоКлипсы», в которых знакомили присутствовавших со своей работой, направленной на защиту природы. Красочные презентации и видеоролики сопровождали рассказы ребят о самых интересных и запоминающихся мероприятиях, акциях, конкурсах.

В завершении игры справедливое жюри подвело итоги. Разрыв между командами оказался совсем небольшой. Третье место заняли «Робинзоны», второе почётное место — у «Смайликов». Победителем стала команда «Биологи».

Все команды-участницы получили заслуженные грамоты. Мероприятие прошло в живой и дружеской обстановке.

## «ПРОЧИТАЛ. И ВАМ СОВЕТУЮ...»

### Читатель советует

Приходя в библиотеку, читатель сталкивается с проблемой: что прочесть, какую книгу выбрать, чтобы читался на одном дыхании? Многие полагаются на вкус библиотекарей, некоторые ориентируются на советы друзей или интернет. Сотрудники районной библиотеки предоставили читателям возможность рекомендовать книги друг другу.

Дорогие друзья! Во втором полугодии 2017 года сотрудники районной библиотеки совместно с редакцией газеты «Знамя труда» открывают литературную рубрику под названием «Прочитал. И Вам советую...», посредством которой на страницах нашей любимой газеты будут публиковаться отзывы о произведениях, которые полюбили наши читатели и советуют прочитать Вам.

Возможно, их впечатления о книгах написаны не так совершенно, но они очень искренни и идут от сердца. Сегодня мы знакомим вас с одним из таких отзывов, который получили от нашей постоянной читательницы — семиклассницы Марины Винтер.

Круг чтения этой девочки широк и разнообразен, она часто посещает наш «дом книги», не нарушая правил пользования библиотекой. Этот человек — интересный собеседник, обладающий неординарным мышлением. Марина — активный участник библиотечных праздников и конкурсов, хороший помощник библиотекарей в проведении мероприятий. Наша читательница заслуживает много тёплых слов благодарности и похвалы за то, что её любовь к чтению и книге не ослабевает, а дружба с библиотекой с годами становится всё крепче. Итак, Марина рекомендует:

— С самого детства папочка читал мне перед сном и однажды прочитал «Кентервильское привидение» Оскара Уайльда. Книга мне до того понравилась, что я просила перечитывать её снова и снова, но особенно в душу мне запала глава пятая. Она меня зацепила тем, что именно в этой главе раскрывается вся суть этой книги. В ней девочка по имени Вирджиния впервые встречается с кентервильским привидением, и оно рассказывает ей историю своей жизни. Оказывается, привидение ни с кем не хотело говорить о своей жизни, но тут появляется девочка, которая пожалела его и искренне захотела помочь. Привидение поведало девочке свою историю, рассказав о тех моментах, когда ему было хорошо. Но ему требовалась помощь Вирджинии, и девочка соглашается ему помочь. Что было дальше, и чем закончилась эта удивительная история, вы узнаете, если прочтёте эту книгу...

Для меня открытием стало осознание того, что нужно идти на сильные поступки ради хороших людей. Впечатления от прочитанной книги изменили всю мою жизнь. Я уяснила, что какого ты не был бы мнения о себе и какой бы статус не имел, ты всегда должен стремиться помогать всем. Эта книга меня впечатлила, в ней такие важные для жизни слова, такие хорошие трогательные строки, что, наверное, каждый десятый будет плакать. А всем читателям библиотеки, и прежде всего своим сверстникам, я советую познакомиться с этим произведением. Когда вы читаете книгу, чувства ваши будут неопределимы, как и у меня!..

Дорогие друзья, помните: в районной библиотеке есть ещё много хороших, интересных книг, которые можно порекомендовать к прочтению. Приходите, читайте и советуйте друзьям и знакомым!

Анжелика МЕЙЕР.

## ЦВЕТЫ ИЗ ДИКОЙ ПРИРОДЫ И БЛАГОРОДНОГО САДА



## ФУНДАМЕНТ СЧАСТЛИВОЙ СЕМЬИ – ВЗАИМОПОНИМАНИЕ

ПЯТЬ ДЕСЯТКОВ ЛЕТ РУКА ОБ РУКУ ИДУТ ПО ЖИЗНИ СУПРУГИ ИЗ С. ГОТОПУТОВО ФЕДЯНКИНЫ – НИНА ВАЛЕНТИНОВНА И ПЁТР ВАСИЛЬЕВИЧ.

Познакомились они на танцах, когда молодой бравый Пётр вернулся домой из армии. Ему сразу же приглянулась красавица Нина. Вот так и стал за ней ухаживать молодой человек. В 1967 году 24 февраля Нина и Пётр заключили брачный союз.

Люди, прожившие столько лет в супружестве, владеют сокровенной тайной — как сохранить отношения красивыми, нежными, «молодыми».

— Никакой тайны и нет вовсе, — говорят золотые юбиляры, — просто надо понимать друг друга, уметь прощать, слушать и слышать и, конечно же, уступать друг другу. А ещё здорово, когда супруги делают всё сообща и по дому, и в огороде, и в воспитании детей.

Всю жизнь супруги Федянкины проработали в колхозе «Родина». Он был водителем, возглавлял бригаду. Она работала телятницей, а потом дояркой на ферме. За активную жизненную позицию и трудовые успехи супруги неоднократно удостоивались наград и поощрений. Нина Валентиновна награждена орденом Трудовой Славы 3-й степени. В доперестроечное время



была избрана депутатом областного Совета народных депутатов, входила в состав комиссии по делам молодёжи. Пётр Васильевич награждён орденом «Знак почёта». Вырастили и воспитали троих детей — двух сыновей и дочь. Сегодня Нина Валентиновна и Пётр Васильевич — заботливые бабушка с дедушкой для пяти внуков и пяти правнуков.

Очень часто, и не только по праздникам, в родительском доме собирается вся семья. Здесь царит атмосфера тепла и уюта. В боль-

шом и дружном семейном кругу, за накрытым столом с вкусными домашними заготовками и любимыми всеми бабушкиными пирогами ведутся разговоры, обсуждаются дела и планы на будущее. Старшие Федянкины окружены вниманием. К их слову прислушиваются, просят совета. Вот они — простые, но необходимые в жизни каждого из нас истины: крепкая семья, уважение, любовь к близким и дорогим людям. Пусть так будет всегда!

Оксана ЛАКМАН.

### ПРОФИЛАКТИКА ПРАВОНАРУШЕНИЙ

## «Подросток и закон — 2017»

С 10 ПО 14 ИЮЛЯ В РАЙОНЕ В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ БЫЛ РЕАЛИЗОВАН ЕЖЕГОДНЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ПОДРОСТОК И ЗАКОН». Его совместно организуют комиссия по делам несовершеннолетних и защите прав ребёнка совместно с отделом по делам культуры, молодёжи и спорта.

Главная цель проекта — профилактика правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних «группы особого внимания». Среди задач — организация комплексного взаимодействия ведомств системы профилактики по обеспечению летнего отдыха и занятости несовершеннолетних «группы особого внимания»; формирование у подростков представлений о социально значимых и общечеловеческих ценностях, формирование положительного отношения к ним; развитие позитивных интересов, навыков конструктивного общения, чувства социальной ответственности и дисциплины; укрепление психологического состояния подростков, пропаганда здорового образа жизни, организация активной занятости.

Традиционно эта работа проводится во взаимодействии с сотрудниками районной библиотеки, отдела полиции № 5, РДК, КЦСОН, ЦЗН, ДЮСШ «Сибирь». Участники проекта — подростки «группы особого внимания», проживающие в райцентре и сельских поселениях (кроме Знаменщikovского СП, где нет ребят, состоящих на профилактическом учёте).

Каждый из пяти дней проекта заранее был тщательно спланирован. Мероприятия — разнообразные, интересные и очень полезные. Так, в первый день в районной библиотеке тренинг личностного роста «Будущее начинается сегодня» с участниками проекта провела психолог КЦСОН Виктория Чифранова. Затем ребята приняли участие в правовой игре «Как стать полицейским» и викторине «Как я знаю закон», подготовленных

ведущий инспектор ЦЗН Ирина Знаменщикова, интеллектуально-творческую игру «Найди свой путь» — директор районной библиотеки Ирина Долгодуш.

13 июля состоялся выезд ребят в Викулово. Много радостных минут принесло им купание в бассейне спортивного комплекса.

Понравилась участникам проекта и работающая в Викуловском краеведческом музее выставка «Природа родного края».

Заключительный, пятый день был посвящён повторению и углублению правовых знаний. Инспектор по охране детства Валентина Зазуля провела для подростков игру «Законопослушный гражданин». Затем ребята приняли участие в тематической программе «Мы — будущее России», подготовленной директором РДК Татьяной Кривых.

Как отметила ведущий специалист администрации Сорокинского муниципального района Марина Маркова, все мероприятия проекта прошли на хорошем организационном уровне при достаточной активности подростков. Организаторы надеются, что результатом реализации проекта «Подросток и закон» станет снижение количества состоящих на профилактическом учёте подростков, повышение социально-психологической устойчивости участников проекта в межличностном, школьном, семейном общении, увеличение количества ребят, ориентированных на полезные привычки, устойчивые нравственные качества, здоровый образ жизни.

Марина ЛАКМАН.



участковым уполномоченным ОП № 5 Татьяной Ярош.

Второй день был посвящён спорту. На территории лыжной базы тренеры ДЮСШ «Сибирь» провели с подростками соревнования по велоспорту — маунтинбайк «Горный азарт». Участвовать в них ребятам очень понравилось. Азарт, переживания, радость движения, счастье победы сплотили их, подарив множество положительных эмоций.

Профоринтационный день 12 июля прошёл в районной библиотеке. Познавательное мероприятие «Мир профессий» про-

Юбилей, юбиляры

## Это счастье — жить под мирным небом

11 АВГУСТА 80-ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ ОТМЕТИТ МАРИЯ ПАВЛОВНА ЛОЖКИНА — ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ЖЕНЩИНА, БОЛЬШАЯ ТРУЖЕНИЦА, ЛЮБЯЩАЯ МАМА, БАБУШКА И ПРОСТО ХОРОШИЙ ЧЕЛОВЕК.

На свет появилась в суровом 37-м. Этот год будто предопределил её нелёгкую судьбу, которая никогда не баловала юбиляра, с раннего детства испытывая на прочность. Но сердце её не ожесточилось — наоборот, наполнено тёплым светом добра и любовью к людям.

Мария Павловна с гордостью называет себя коренной сорокинкой. Родилась в семье Анны Ефимовны и Павла Степановича Рысковых, в которой кроме неё воспитывалось два сына: Андрей (в 1943 году он погиб в застенках фашистского концлагеря и до 2014 года считался пропавшим без вести) и Алексей. Из детства остались приятные воспоминания сибирского лета: волшебный аромат душистых трав и цветов, природа после отшумевшего ливня, вся сверкающая бриллиантами дождевых капель, тёплая и мокрая земля, по которой любила бегать босиком.

Незадолго до начала войны семья Рысковых с младшими Алексеем и Марией переехала в г. Шлиссельбург Ленинградской области, так как глава семьи был родом оттуда. Через некоторое время перебралась в деревню под Ленинградом. Вскоре гряну-



М.П. Ложкина в 1987 году.

ла Великая Отечественная, и отец ушёл на фронт. Анна Ефимовна осталась с детьми одна. Когда в сентябре 41-го начался регулярный артобстрел Ленинграда, Марии было всего четыре года. Она не помнит того страшного времени, но старший брат Алексей рассказывал ей, как, боясь бомбёжек, маленькими детскими руками рыли они «бомбоубежище» — ямку под берегом протекавшей недалеко реки — и прятались там.

А потом был двухнедельный путь по железной дороге обратно в Сибирь. Много раз эшелон бомбили, но семье повезло выжить. Наконец, добрались до Сорокино.

Жили у сестры матери, у которой было трое своих детей. Голодали. Анна Ефимовна работала в «Заготзерне» и немного продовольствия потихоньку принесла голодным детям. Каким-то образом об этом узнали. В военное время за это пощады не было, и её посадили в тюрьму. Ребятишек отправили в Пининский детский дом. Позже перевели в детский дом Готопутово.

Отбыв наказание, мать вернулась домой. Забрала детей в Сорокино, когда дочери было уже 14. Мария окончила восьмилетку, и началась её более чем 30-летняя трудовая жизнь. Работала по найму в колхозе «Родина», санитаркой в туберкулезном отделении районной больницы, разнорабочей на ХПП. Трудилась счетоводом-кассиром, а затем бухгалтером в РСПУ и СПТУ. Этой профессии Марию, у которой не было специального образования, но налицо были математические способности и большое желание овладеть специальностью, обучил её наставник — старейший и очень уважаемый бухгалтер Иван Никитич Старчак. Юбилей до сих пор благодарна ему за это. Позже перешла в райфинотдел на должность секретаря-машинистки. Хотя эта профессия была для неё новой, но научиться её премудростям очень старалась. Совсем скоро Мария уже заправски печатала районные сводки. В сердце живёт благодарность к руководителю отдела тех лет — Николаю Григорьевичу Тимошкову, который поверил в неё, ведь для человека это очень важно!

Затем Мария Павловна 9 лет трудилась счетоводом-кассиром, позже — секретарём-машинисткой в управлении сельского хозяйства Сорокинского района, откуда и ушла на заслуженный отдых.

За честный безупречный труд, активное участие в общественной жизни организаций, в которых работала, много раз поощрялась грамотами, благодарностями, денежными премиями.

Жизнь сложилась так, что Мария Павловна дважды была замужем. Сегодня у неё двое взрослых детей. Старший сын Сергей инвалид, живёт с матерью. В Тюмени у него сын Владимир. Дочь Галина — хозяйка дружной многодетной семьи, в которой семеро ребятишек. Старшему внуку Марии Павловны уже 18, младшему — только 2. Бабушка помогает большой семье дочери, чем может, живёт её радостями и заботами.

— Всё у нас хорошо, жить можно, главное — небо над нами мирное, остальное осилим, — говорит Мария Павловна, улыбаясь и поглаживая любимого кота Васю, который во время нашей с юбиляром беседы, свернувшись клубком, беззаботно грелся на солнышке рядом с краснеющими на подоконнике помидорами.

С юбилеем Вас, уважаемая Мария Павловна! Спасибо за Ваш труд на благо людей! Мира, добра, счастья вашему дому! Крепкого здоровья и долгих лет жизни!

Марина ЛАКМАН.

Фото автора и из личного архива юбиляра.

## Праздник цветов

ВОСЬМОГО ИЮЛЯ В ОСИНОВСКОМ СДК ПРОШЁЛ КОНКУРС «САМЫЙ ОРИГИНАЛЬНЫЙ БУКЕТ».

Двенадцать ребят приняли активное участие в этом красивом конкурсе.

Победителями стали: Берлин Артём (1-е место), Рудэ Никита и Кузьменко Сева (2-е место). Третье место поделили Гуля Вика, Амелина Жанна, Калугина Диана.

Поздравляем всех участников!

Ольга ДЯТЛОВА.

